

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255
FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338

www.olme.gr

e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 2/4/2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ, ΑΛΛΑ ΣΥΝΔΥΑΖΕΤΑΙ ΚΑΙ ΜΕ « ΛΑΘΡΟΧΕΙΡΙΕΣ» ΚΑΙ «ΥΠΟΓΕΙΕΣ» ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΜΑΣ.

Ψηφίστηκε πριν λίγες ημέρες στη Βουλή με τρίμηνη καθυστέρηση η νέα εισοδηματική πολιτική στο Δημόσιο, που συνδέεται με τις προβλέψεις του προϋπολογισμού του 2007 και επιφυλάσσει **νέα λιτότητα για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους του Δημοσίου**. Οι αυξήσεις που δίνονται είναι εντελώς οριακά στο ύψος του επίσημου πληθωρισμού («αυξήσεις» 3,5% επί του βασικού μισθού), και στην πραγματικότητα **αντιστοιχούν στο 2% περίπου επί του συνόλου των αποδοχών μας**. Αυτό μεταφράζεται σε πραγματική μείωση των αποδοχών μας, η οποία, τελικά, γίνεται ακόμη μεγαλύτερη, αν συνδυαστεί με τη μη τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας.

Η κυβέρνηση με τη νομοθετική επικύρωση της εισοδηματικής πολιτικής της προχώρησε σε μια ακόμη **λαθροχειρία** σε βάρος των εκπαιδευτικών. Δεν φτάνει που **αθέτησε** τις δικές της προεκλογικές υποσχέσεις για τη χορήγηση, του ποσού των 176 € και στους εκπαιδευτικούς, και το **συμψήφισε-μείωσε** στο πόσο των 105 €, χορηγώντας το μάλιστα σε δύο εξαμηνιαίες και δύο ετήσιες δόσεις και σε χρονική διάρκεια 3 χρόνων, αλλά **αθέτησε** ακόμη και την ίδια την εξαγγελία της Υπουργού Παιδείας προς την ΟΛΜΕ και τη ΔΟΕ ότι αυτή η αύξηση θα ενταχθεί στο επίδομα «εξωδιδασκτικής απασχόλησης». Αντ' αυτού **δημιουργείται ένα νέο επίδομα**, το επίδομα «διδασκτικής προετοιμασίας», διευρύνοντας την επιδοματική πολιτική. Έτσι, όχι μόνο **θα αυξηθεί η διαφορά μεταξύ των βασικών και των συνολικών αποδοχών**, αλλά και το επίδομα αυτό των 105 € ουσιαστικά θα **συρρικνωθεί** σε μερικά χρόνια, αφού δεν θα τιμαριθμοποιείται, όπως γίνεται με το επίδομα «εξωδιδασκτικής απασχόλησης» (αποτέλεσμα της μεγάλης απεργίας των καθηγητών του 1997).

Τέλος, καταγγέλλουμε τις νέες περικοπές που επιβάλλονται «υπόγεια» στις αποδοχές μας και ισοσταθμίζουν τις όποιες «αυξήσεις» της εισοδηματικής πολιτικής. Η Κυβέρνηση με εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών που εξειδικεύει την εφαρμογή της εισοδηματικής της πολιτικής για το 2007, ενεργοποιεί τις διατάξεις του άρθρου 2 του Ν. 3513/06 οι οποίες αφορούν στο νέο υπολογισμό των συντάξιμων αποδοχών των δημοσίων υπαλλήλων. Έτσι, με βάση τα παραπάνω, από την 1^η Ιουλίου 2007 θα γίνεται επιπλέον κράτηση για την κύρια σύνταξη σε ποσοστό 6,67% και επί ποσού 140,80 € από τις υπάρχουσες αποδοχές (ενδεχομένως σε τμήμα του κίνητρου απόδοσης), χωρίς βέβαια να αυξάνονται ισόποσα οι μηνιαίες μας αποδοχές. Η κράτηση αυτή θα έχει ως επίπτωση τη μείωση κατά 9,40 € των ακαθάριστων μηνιαίων αποδοχών μας. Εξανεμίζεται δηλ. ουσιαστικά σχεδόν και αυτή η πενιχρή αύξηση που έδωσε η κυβέρνηση, δηλ. τα 17,5 € ως δεύτερη δόση του νέου επιδόματος των 105 €.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι η παραπάνω εγκύκλιος επαναφέρει στην ουσία τη γνωστή «αντισταθμιστική ρύθμιση Ρέππα», με την οποία ενισχύονταν κατά 176 Ευρώ η συνταξιοδοτική βάση και η οποία εν συνεχεία καταργήθηκε. Η ρύθμιση αυτή, όπως και η σημερινή, προσπαθεί να αντισταθμίσει, ως ένα βαθμό, τις απώλειες των συντάξιμων αποδοχών λόγω των γενικότερων αντισταθμιστικών ρυθμίσεων εκείνης της εποχής, που επιφέρουν μείωση του ποσοστού αναπλήρωσης από το 80% στο 70%, από το 2008 σταδιακά, ενώ ταυτόχρονα έχουν επιβάλει τον υπολογισμό της κύριας σύνταξης όχι με βάση τον τελευταίο μισθό, αλλά με βάση το μέσο όρο της τελευταίας 5ετίας πριν τη συνταξιοδότηση του υπαλλήλου. Προφανής στόχος, βέβαια, της κυβέρνησης είναι να μετριάσει τις εντυπώσεις για το μέγεθος της μείωσης των συντάξιμων αποδοχών από τις εφαρμοζόμενες από το 2008 αντισταθμιστικές ρυθμίσεις, που προαναφέραμε.

Ωστόσο, οι αλχημείες και η ευτέλεια της ασκούμενης εισοδηματικής πολιτικής σε βάρος των εργαζομένων στο δημόσιο δεν μπορούν να κρύψουν το αυτονόητο, ότι δηλ. η αύξηση των συντάξεών μας -που επιβάλλεται μάλιστα να είναι γενναία- πρέπει να είναι αποτέλεσμα αποκλειστικά και μόνο των αντίστοιχων αυξήσεων στις αποδοχές των εν ενεργεία υπαλλήλων. Δεν μπορεί η κυβέρνηση να χορηγεί τις οποίες αυξήσεις στους συνταξιούχους του Δημοσίου, και μάλιστα σε 4 ετήσιες δόσεις, με χρήματα που αφαιρεί διά μιάς και απευθείας από τις πενιχρές αποδοχές των υπηρετούντων υπαλλήλων.

Είναι φανερό πως **το δίκαιο και ιστορικό αίτημά μας «να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας»**, που οι γενικές συνελεύσεις και οι αγώνες όλων των εκπαιδευτικών το ανέδειξαν και το μορφοποίησαν σήμερα ως **απαίτηση για «1.400 € καθαρά στο εισαγωγικό μισθολογικό κλιμάκιο»** παραμένει επίκαιρο και ισχυρό.

Οι καθηγητές και όλοι οι εκπαιδευτικοί θα συνεχίσουμε τους αγώνες μας μέχρι την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας. **Προτεραιότητα και ποιότητα στην παιδεία, όπως διακηρύσσουν εντέλει υποκριτικά τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και η Υπουργός Παιδείας** δεν μπορεί να υπάρξει ούτε με κακοπληρωμένους εκπαιδευτικούς ούτε κατέχοντας τη θλιβερή θέση της τελευταίας χώρας στις δημόσιες δαπάνες για την παιδεία ανάμεσα σε όλες τις χώρες της Ευρώπης.

Ο Πρόεδρος

Δ. Γεώργας

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ


Ο Γ. Γραμματέας

Γρ. Καλομοίρης